



◆ ВСЛЕД СОБЫТИЮ

За молодыми - будущее

В районном Доме культуры состоялась торжественная церемония вручения паспортов



Анастасия Ячменева - полноправный гражданин Российской Федерации

Мероприятие прошло в рамках Всероссийского проекта «Мы - граждане России». Юношей и девушек поприветствовала начальник отдела образования администрации района Наталья Риффель. Она пожелала ребятам быть истинными патриотами, подчеркнула, что с приобретением новых прав у гражданина появляются и новые обязанности.

Со словами напутствия от родителей обратилась Юлия

Калашницина. Мама школьника поздравила ребят с таким знаменательным событием и призвала делать все возможное для процветания родной державы.

Вручала главный документ заместитель начальника МО МВД России «Омутинский», начальник отделения по работе с личным составом подполковник полиции Наталья Соловьева. Момент получения первого паспорта сопровождали аплоди-

сменты родных и близких.

После официальной части мероприятия гостям подарили свои выступления творческие коллективы РДК. Танцевальные номера и песни о Родине создали атмосферу праздника и гордости за свою страну. Юные граждане России теперь официально вступили во взрослую жизнь, и это событие останется в их памяти навсегда.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора

◆ В ОБЛАСТИ

Послание Александра Моора пройдёт 28 ноября

Губернатор Тюменской области Александр Моор выступит с посланием «О положении дел в области» 28 ноября 2024 года на очередном 33-м заседании Тюменской областной Думы седьмого созыва.

Также на заседании депутаты рассмотрят в первом чтении проект закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». Всего в повестке дня 20 вопросов, со-

общает пресс-служба облдумы.

Депутаты внесут изменения в ряд областных законов. Рассмотрят проекты законов Тюменской области «О введении в действие специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения», «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями», о социальной поддержке отдельных категорий граждан.

Состоялось первое заседание

Первое заседание совета по улучшению качества жизни прошло в Тюменской области. Структура создана для реализации ключевых элементов Национальной социальной инициативы, внедряемой по поручению Президента РФ.

Среди них, в частности: региональный социальный стандарт, развитие сообщества инклюзивного бизнеса «Открыто для всех» и совершенствование региональных программ по поддержке семьи, рождаемости, многодетности.

«Тюменская область всегда отличалась высоким уровнем и качеством предоставления социальных услуг, нам предстоит еще более предметно подойти к данной теме. В целом для этого у нас есть все необходимые ресурсы - инфраструктура, нормативная база и государственные программы», - отметила на открытии заседания председатель совета, вице-губернатор Ольга Кузнецовских.

К основным задачам новой структуры относятся подготовка предложений по совершенствованию нормативной правовой базы, а также содействие во внедрении Регионального социального стандарта.

«В течение двух последних лет Тюменская область в рейтинге качества жизни входит в тройку лучших регионов России и занимает первое место в сфере социальной защиты. Вместе с тем, мы видим точки роста, которым в следующем году будет уделено особое внимание», - уточнил заместитель директора направления «Социальные проекты» - директор дивизиона семьи и демографии Агентства стратегических инициатив Григорий Сайфуллин.

Среди успешных тюменских практик он отметил создание приемных семей для пожилых и инвалидов, а также семейных МФЦ, реализацию системы долговременного ухода.

В Тюменской области для повышения удовлетворенности населения качеством социальных услуг проработаны предложения по отдельным жизненным ситуациям. Этим направлением займется служба Регионального сервисного уполномоченного, которую возглавила президент фонда общественной дипломатии «Диалог» Ирина Ульянова.

Отметим, что совет создан по поручению губернатора области Александра Моора.

Тюменская область вошла в топ-три региона России

Тюменская область вошла в число трех лучших регионов России по достижению показателей национальных проектов. На ноябрь средний уровень по всем программам составил 99,97%. Об этом сообщил губернатор Александр Моор в своем Telegram-канале.

«Главная цель национальных проектов, которые инициировал президент России Владимир Владимирович Путин, - улучшить жизнь людей. Задача регио-

нального правительства - выполнить программы в полном объеме и в запланированные сроки. Держу эту работу на постоянном личном контроле», - подчеркнул глава региона.

Самые высокие значения по уровню финансирования нацпроектов «Образование», «Здравоохранение», «Производительность труда» и «Цифровая экономика РФ», уточнил глава региона.

ИА «Тюменская линия»

◆ ВАЖНОЕ ДЕЛО

Автомобили - фронту СВО



На каждый автомобиль наклеена надпись «Омутинский район. Победа будет за нами!» с гербом муниципального образования и логотипом партии «Единая Россия»

Из Омутинского района вновь отправляются автомобили в зону проведения специальной военной операции. Машины пусть и не новые, но в администрации района позаботились о том, чтобы они выдержали дальнюю дорогу и работу в непростых условиях. Легковой «Hyundai» и пассажирскую «Газель» доставят в приграничье Курской области, еще одна «Газель» направится для помощи нашим бойцам, которые сейчас сражаются в Донбассе и Новороссии.

- В этом году из Омутинского района мы уже отправили четыре автомобиля УАЗ для наших солдат за «ленточку». Завершаем год отправкой еще трех машин и очень надеемся, что они

окажутся верными помощниками для бойцов. Каждый автомобиль будет приспособлен для нужд военнослужащих по их запросам - подвоза продовольствия, боекомплектов или вывоза раненых, - прокомментировал глава муниципалитета Олег Кузнецов.

Не забывают о помощи бойцам и волонтеры. В этот раз на передовую «едут» не только транспортные средства, в автомобили положили маскировочные сети, которые сплели волонтеры омутинской группы «Для НАШИХ» и вагайского сообщества «Поможем Нашим все Вместе». Народ и армия едины. Эта сплоченность демонстрируется каждый день.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

◆ ОСТОРОЖНО - МОШЕННИКИ!

Действуют под предлогом записи к доктору

Злоумышленники звонят жертвам под предлогом записи к врачу или прохождения медицинского осмотра. Аферисты предлагают пройти диспансеризацию, сделать флюорографию или проверить личные данные, и получают доступ к личному кабинету на портале Госуслуг, поле чего оформляют на своих жертв кредиты и займы.

Департамент здравоохранения Тюменской области призывает граждан быть бдительными и ни в коем случае не следовать поступающим от злоумышленников инструкциям. Храните втайне реквизиты ваших банковских карт, коды из смс-сообщений и любые другие конфиденциальные сведения.

Сотрудник медицинской организации никогда не будет спрашивать личные данные по телефону. Если вам звонит незнакомец, представляется сотрудником медицинского учреждения и просит продиктовать какие-либо личные данные (номер паспорта, СНИЛС, ИНН, банковских карт, коды из смс-сообщений) или иную конфиденциальную информацию, следует прервать разговор и самостоятельно перезвонить в то медицинское учреждение, сотрудником которой представился незнакомец, набрав номер на клавиатуре (номера те-

лефонов поликлиник есть на официальных сайтах учреждений, в госапках в социальных сетях - на главной странице имеется отметка «Госорганизация»). Если совершить обратный звонок на номер, с которого вам звонили, то вы вновь свяжитесь с мошенниками.

Помните: Доступ к личному кабинету Госуслуг дает злоумышленникам большие возможности по причинению вреда его владельцу. Мошенники могут получить доступ к вашим финансовым счетам, используя доступ к мобильному банку, привязанному к Госуслугам, зарегистрировать на ваше имя фиктивное юридическое лицо, оформить на ваше имя займы и совершить сделки с принадлежащим вам имуществом. Ни в коем случае не сообщайте незнакомцам персональные данные, не переходите по неизвестным ссылкам, не устанавливайте непроверенные приложения. Если вы все-таки сообщили персональные или банковские данные, рекомендуем заблокировать банковскую карту, а также сменить пароль на Госуслугах и сообщить о случившемся в техподдержку портала и в правоохранительные органы.

Департамент здравоохранения
Тюменской области

◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Готовим новогодние подарки для бойцов

Добровольцы из омутинской группы «За наших» бросили клич среди жителей района. Они предлагают собрать новогодние посылки для участников специальной военной операции.

Сделать это можно от отдельной семьи, коллектива организации, предприятия, школы или класса. В коробку с праздничным отправлением можно положить консервы, кофе, чай, конфеты, печенье и другие вкусняшки, а также вещи первой необходимости.

Не забудьте про новогоднюю открытку или письмо солдату. Теплые слова поддержки согреют душу бойцам в суровых фронтовых условиях. На коробке нужно

написать имя отправителя: фамилию семьи, название коллектива. По желанию ее можно украсить новогодними картинками.

Приносить посылки нужно в Штаб группы, расположенный во втором этаже Центральной районной библиотеки, в рабочие дни до 10 декабря. Коробки должны быть в незапечатанном виде, чтобы женщины могли тщательно подготовить их к отправке.

«Давайте вместе устроим нашим ребятам праздник! Пусть на Новый год у них будет хорошее настроение!» - призывают волонтеры.

Анжелика ПАЙВИНА

Не могут по-другому

Вагайские добровольцы активно помогают фронту

Четырнадцать благотворительных мероприятий организовали с начала года волонтеры группы «Один за всех - все за одного». Каждое из них вагайцы проводили с одной целью - поддержать бойцов, которые мужественно сражаются в зоне боевых действий, защищая наши мирные будни.

Очередная встреча селян прошла в День матери. В Доме культуры собрались жители Вагай, деревень Большая Крутая и Крутинская, чтобы с пользой отметить праздник. Перед концертной программой «Души материнской свет», подготовленной работниками СДК, волонтеры пригласили гостей занять место за уютными столиками. Два часа взрослые и дети участвовали в конкурсах, викторинах и других развлечениях. Своим выступлением порадовали мам воспитанники детского сада «Солнышко». Под руководством музыкального работника Людмилы Макаренко ребята пели, читали стихи и танцевали, за что получили елочки с сюрпризом. Присутствующие участвовали в беспроигрышной лотерее, приобретали сувениры на выставке-распродаже изделий ручной работы, лакомились аппетитной выпечкой и общались в популярном кафе «Вагайские вкусняшки».

Как рассказала «казначей» группы Надежда Ужитчак, за время мероприятия было собрано более 21 тыс. рублей. Волонтеры планируют закупить на них кровоостанавливающие жгуты и повязки. Всего с 21 октября по 15 ноября группой «Один за всех - все за одного» собрано и отправлено в зону СВО 95 мест гуманитарного груза, из них 89 - через общественную организацию «Ветераны пограничники Тюменской области», шесть мест передано лично бойцам, пришедшим в отпуск.

За четыре недели активистами собрано 47 маскировочных сетей. Перед отправкой в них были завернуты продукты питания, сладости, медикаменты и все,

что благословили люди. На средства, перечисленные жителями района, закуплены: 295 газовых баллончиков, 21 портативная газовая горелка, 1 тыс. стяжек-хомутов для крепления сетей, 2 панциря - защитных накидки, 50 пар стелек для обуви, 60 пачек влажных полотенец, 40 пар рыбацких сапог с вкладышами - в каждую вложено по одной паре носков, связанных женщинами. Кроме этого, за ленточку отправлено 83 пары вязаных и 79 пар тонких носков.

Ириной Видякиной и Александром Трубиным изготовлено 56 окопных свечей. Ветеранами боевых действий села Вагай - 15 печек-буржук. Совместно с местными мастерицами по заявкам бойцов ими также сделаны 8 тактических эвакуационных носилок. На нужды фронта от населения отправлено четыре колеса на автомобиль УАЗ, 1 ящик со строительными инструментами, 100 тюбиков крема для рук, 14 коробок домашних заготовок. Семья Любови и Михаила Осинцевых поделилась 12 банками тушенки собственного приготовления. Тамара Лашкевич (с. Омутинское) передала большой мешок рыболовных сетей.

В ноябре волонтеры закупили 1 575 м ткани спанбонд и 24 кг капроновой дели для маскировочных сетей. Также был проведен сбор средств, на которые, по запросу тюменских снайперов, приобретен мощный генератор и четыре газовых баллона объемом 2 л для приготовления пищи. Этот груз уже получили воины, приславшие добровольцам благодарный видеозвонок.

Анжелика ПАЙВИНА

С 1 января 2024 года группой «Один за всех - все за одного» собрано 2 млн 134 тыс. 792 рубля благотворительных взносов, включая доходы с мероприятий.

◆ АКТУАЛЬНО

Чиновники отправятся с гуманитарной миссией

Молодые сотрудники администрации Тюмени отправятся в зону СВО на совместную гуманитарную миссию с «Молодой Гвардией» в начале 2025 года.

Инициатор акции - федеральный координатор «Молодой Гвардии «Единой России» по УФО, депутат Тюменской городской думы Владимир Сбитнев - 29 ноября ответит на вопросы о гуманитарной и волонтерской деятельности «Молодой Гвардии».

Акция, по мнению Владимира Сбитнева, необходима, чтобы лучше понять

обстановку и людей, эвакуированных и находящихся в пунктах временного размещения.

Отряд волонтеров «Молодой Гвардии «Единой России» и «Волонтерской Роты» постоянно находятся в новых регионах с 30 марта 2022 года. Они оказывают адресную помощь жителям, работают в больницах и госпиталях, организуют досуговые мероприятия для детей, доставляют помощь российским военнослужащим и врачам.

ИА «Тюменская линия»



◆ ГРАНТОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Изучают подвиг героя-земляка

В Омутинском районе продолжается реализация проекта «Неуловимый мститель», посвященного Герою Советского Союза Александру Григорьевичу Филонову.

Он был представлен на конкурс Фонда президентских грантов автономной некоммерческой организацией Центр патриотического воспитания и физического развития молодежи «Наследие». По его итогам ситниковцы получили грантовую поддержку в размере около 500 тыс. руб. Проект, направленный на патриотическое воспитание молодежи, нашел отклик у своей целевой группы - школьников старших классов, которые увлеченно изучают историю подвига известного земляка.

Этой осенью в Центральной районной библиотеке прошла квест-игра «Неуловимый мститель», организованная совместно с Движением Первых. В ней приняли участие более 50 ребят - команды Ситниковской, Журавлевской, Большекрасноярской, Вагайской СОШ и Омутинской школы № 2. На открытии состязаний школьников приветствовали руководитель НКО «Наследие» Вячеслав Максимович и председатель совета местного отделения Движения Первых в Омутинском районе Юлия Турок.

Биографию Александра Григорьевича Филонова - легендарного разведчика, не раз выполнявшего боевые задания в глубоком тылу врага, подросткам рассказала председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова. Затем команды в соответствии со своими маршрутными листами отправились по локациям. Одна из них располагалась в историко-краеведческом отделе МАУ ЦИБО, где ведущий библиотекарь Ирина Казаринова подготовила позна-



Ведущий библиотекарь Ирина Казаринова подготовила познавательные задания для участников проекта «Неуловимый мститель»



Руководитель НКО «Наследие» Вячеслав Максимович и председатель совета местного отделения Движения Первых в Омутинском районе Юлия Турок приветствуют школьников на квест-игре

вательные задания. Дети отгадывали кроссворды и ребусы, отвечали на вопросы о героине-земляке, искали награжденные документы Александра Григорьевича о представлении его к званию Героя Советского Союза, угадывали названия предметов в Комнате боевой славы.

Следующие задания ждали юных хранителей истории у мемориала воинам-землякам,

и памятника Великой Отечественной войне, и памятника Александра Григорьевича Филонова. По итогам патриотического события старшеклассники подготовили трехминутный видеорепортаж для сверстников. Лучше других с заданиями квест-игры справилась команда «Единство» Омутинской средней школы № 2.

Победители станут участниками финального этапа проекта «Неуловимый мститель» -

Проект разработан при поддержке АУ СОИ ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» в рамках методической площадки «От идеи к проекту».

военно-исторической реконструкции подлинного сражения у деревни Воротово, за участие в котором Александр Филонов получил высокое звание. Они будут привлекаться к написанию сценария и подготовке театрализации, запланированной на лето 2025 года.

Школьники продолжают изучение документов времен Великой Отечественной войны, хранящихся в музейных фондах. В следующем году приступят к созданию тематической презентации о подвиге разведчика. В этом им помогут идейные вдохновители проекта - актив НКО «Наследие», и сотрудники тюменского исторического общества.

В рамках районного патриотического фестиваля «Сыны Отечества» команда проекта «Неуловимый мститель» побывала на мастер-классе, который провели члены тюменского клуба военно-исторической реконструкции «Сибирский рубеж». 16 ноября на территории казачьего подворья в городе Тюмени состоялось второе обучающее занятие. В настоящий момент на средства грантовой поддержки для проведения реконструкции приобретены советская и немецкая форма, подсумки, осталось закупить светшумовые патроны и пиротехнику.

- Поддержка Фонда президентских грантов для нас очень важна, - отметил Вячеслав Максимович. - Она позволит повысить качество патриотического мероприятия, сделать его более зрелищным, а значит, привлечь больше зрителей. Сейчас мы готовимся, проводим выставки в ситниковском музее «Живая история», возим учащиеся на военно-исторические реконструкции. Ребята воодушевлены и с нетерпением ждут главного события проекта «Неуловимый мститель».

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Движения Первых

◆ СПОРТ

Проверили свои силы на татами

16 ноября в городе Далматово прошло открытое первенство Курганской области по контактно-му каратэ Киокушинкай. Более 200 каратистов приняли участие в этом мероприятии. Спортсмены из Вагайской, Омутинской средних школ показали свое мастерство на татами. Полина Степанова, Артем Воробьев, Дмитрий Пеньков - эти ребята по результатам соревнований оказались на первой ступеньке пьедестала. Вторыми стали Влад Губанов, Всеволод Василенко, Милана Василенко, Даниил Яковлев. Бронзовые призеры первенства - Максим Кузьма и Алдияр Рамазанов.

Спортсмены, которых тренирует Николай Унегов, заслуживают аплодисментов. Их победы - это результат не только труда, но и стойкости, мастерства и отличной подготовки.

Победа на ринге

23 ноября в селе Каширино Курганской области прошел открытый межрегиональный фестиваль бокса на призы клуба «Персей».

В турнире участвовали 80 спортсменов из Курганской, Челябинской и Тюменской областей. На мероприятие были приглашены почетные гости - ветераны ЧВК «Вагнер».

От клуба омутинских боксеров выступали Андрей Политов, он занял первое место, и Алексей Кондратьев, который стал вторым. Оба спортсмена занимаются в ДЮСШ, тренирует юных боксеров Владимир Бернгардт.

Марина НИКОНОРОВА

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Раскрыли кражу

В дежурную часть отдела полиции с сообщением о краже металлической конструкции длиной в три метра обратился 47-летний житель района. Мужчина пояснил, что она находилась за придомовой территорией, у забора. Сумма ущерба составила около 9 тыс. рублей.

В результате проведения оперативно-разыскных мероприятий правоохранители установили личность и местонахождение подозреваемого. Им оказался пенсионер 1956 года рождения, который подговорил односельчанина, владельца трактора, привезти ему домой якобы бесхозную железную балку. Похищенное подозреваемый использовал для личных нужд.

Возбуждено уголовное дело. Санкция за кражу предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет. Мужчине избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Пресс-служба отдела

◆ 1 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

О профилактике ВИЧ-инфекции

Горячая линия по профилактике ВИЧ-инфекции, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом, проходит в Тюменской области.

По 6 декабря включительно на вопросы жителей Тюменской области ответят специалисты Роспотребнадзора, сообщили в пресс-службе ведомства.

Эксперты проконсультируют по вопросам профилактики заболевания и безопасного поведения, предоставят информацию о том, где можно пройти бесплатное и анонимное тестирование.

Задать свои вопросы специалистам Управления Роспотребнадзора по Тюменской области можно по телефонам: 8 (3452) 20-34-47; 20-93-94; 20-95-35.

Часы работы: с понедельника по четверг с 9 до 18 часов, в пятницу с 9 до 16 часов 45 минут, перерыв 45 минут с 13 часов.

Кроме того, можно обратиться в Консультационный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области». Звонки принимают по телефону: 8 (3452) 68-48-94, с понедельника по четверг с 8 до 17 часов; в пятницу с 8 до 14 часов 30 минут. Перерыв с 12 до 12 часов 30 минут.

На федеральном уровне в круглосуточном режиме функционирует Единый консультационный центр Роспотребнадзора - 8-800-555-49-43. Звонки по номеру бесплатны.

◆ ФИНАНСЫ

Снижается выдача карт

Снижение числа оформляемых кредитных карт регистрируют в Тюменской области уже пятый месяц.

В октябре жители региона оформили 17,9 тыс. кредиток, что на 21,5 % меньше, чем месяцем ранее.

По данным Национального бюро кредитных историй, уменьшается и лимит кредитных карт. За месяц он снизился до 106,7 тыс. рублей.

Такая динамика, прежде всего, обусловлена жесткой денежно-кредитной политикой регулятора по охлаждению кредитного рынка и введением ограничений в отношении показателя долговой нагрузки, пояснил представитель НБКИ Алексей Волков.

Из-за этого банки постепенно переориентируются на

заемщиков с высоким уровнем кредитоспособности.

Поток заявок от клиентов с недостаточными доходами, напротив, сокращается. Поэтому на получение кредитной карты с необходимым лимитом в дальнейшем могут рассчитывать, прежде всего, граждане с достаточно высоким показателем персонального кредитного рейтинга, который находится в «зеленой» зоне кредитоспособности.

Вместе с тем он отметил, что из-за возросших доходов у россиян, кредитная и потребительская активность по-прежнему находится на достаточно высоком уровне, обеспечивая стабильное развитие рынка необеспеченного кредитования.

ИА «Тюменская линия»

**Администрация Омутинского муниципального района Тюменской области
сообщает о приеме заявлений для предоставления
в аренду земельных участков**

Местоположение земельного участка	Ориентировочная площадь земельного участка, кв. м	Разрешенное использование земельного участка	Сроки для приема заявлений и претензий
Категория земель - земли населенных пунктов			
Российская Федерация, Тюменская область, Омутинский район, с. Вагай, ул. Чкалова, 24	954	Для ведения личного подсобного хозяйства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Российская Федерация, Тюменская область, Омутинский муниципальный район, Ситниковское с.п., д. Солонька, восточнее д. 13	5 000	Для ведения личного подсобного хозяйства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Российская Федерация, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Маяковского, юго-западнее д. 16	330	Для ведения личного подсобного хозяйства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Российская Федерация, Тюменская область, Омутинский район, д. Кашевская, ул. Береговая, северо-западнее д. 12	4 998	Скотоводство	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения

Заявления и претензии принимаются по адресу: Тюменская область, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, каб. № 405, тел. 8 (34544) 3-21-06.

◆ **БАНК РОССИИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**

Какие фразы выдают телефонных мошенников

Распознать афериста, который хочет украсть ваши деньги, зачастую непросто в любом незнакомце, а уж особенно по телефону. Эти хитрые люди нередко представляют сотрудниками самых разных ведомств, присылают в мессенджерах поддельные удостоверения и знают, как вызвать в человеке нужные эмоции.

Финансовые мошенники меняют сценарии общения. Но есть фразы, которые они особенно часто говорят по телефону потенциальным жертвам. Какими они могут быть, рассказали в Банке России.

«Оформлена заявка на кредит»

Если вы не оставляли заявку, а вам сообщают о предварительно одобренном кредите, то нужно сразу же положить трубку. Продолжать разговор точно не стоит. Иначе, сказав лишнего, вы можете помочь мошеннику оформить на вас кредит и похитить деньги.

«Ваши деньги пытаются похитить, зафиксирована подозрительная операция»

Такие операции банки могут приостанавливать самостоятельно. Если у банка возникнут сомнения, его представитель действительно может написать вам в чате онлайн-банка или позвонить.

Но разница в том, что настоящий работник банка всегда будет звонить только с официального номера (и это не мо-

бильный номер и уж тем более не звонок через WhatsApp). Кроме того, реальный работник банка никогда не попросит клиента по телефону совершить какие-либо операции по карте.

«Сотрудник Центробанка»

Настоящие сотрудники Банка России не звонят и не пишут гражданам для совершения каких-либо банковских операций. Как и в целом тоже - об этом написано, в том числе на главной странице сайта ЦБ. Так поступают только лжесотрудники. То же самое относится к звонкам разнообразных «капитанов полиции» и «следователей Следственного комитета».

«Специальный или безопасный счет»

Это распространенная легенда финансовых аферистов, которые убеждают людей перевести сбережения на «специальный» счет. Они предлагают сделать это якобы для сохранности денег. Однако запомните раз и навсегда: «специальных» («безопасных», «защищенных» и так далее) счетов в принципе не существует.

«Истекает срок действия сим-карты»

Здесь даже малейшего сомнения быть не может. Если вы слышите по телефону что-то подобное, то со стопроцентной вероятностью общаетесь с мошенником. У сим-карты мобильного оператора срока годности в принципе не существует.

И если она когда-то и будет нуждаться в замене, то уж точно не по этой причине.

«Продиктуйте код из смс-сообщения»

Классика жанра. Нужно запомнить, что код из смс в современном мире де-факто стал аналогом собственноручной подписи. Его никогда и никому нельзя сообщать и пересылать. Поэтому большинство смс-сообщений с кодами, которые присылают для подтверждения операций банки и интернет-магазины, сразу сопровождаются аналогичным предупреждением.

«Вас беспокоит сотрудник службы безопасности банка»

Отличить мошенника от настоящего сотрудника службы безопасности легко. Аферист будет интересоваться данными вашей карты (номер, даты действия, CVV-код из трех цифр на обратной стороне карты) или кодом из смс. Мошенник в большинстве случаев не сможет сообщить вам актуальный остаток по счету.

Да и в целом, если с вами по телефону вдруг заговорили о деньгах и счетах, то самое правильное и универсальное решение здесь - положить трубку. После этого, если есть сомнения, нужно перезвонить по официальному телефону банка (есть на обратной стороне карты) или на номер горячей линии (есть на сайте банка). Номер следует набирать вручную.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

от 4 500 000 Р

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 Р

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ



Подписка-2025

Напоминаем, продолжается подписка на газету «Сельский вестник» на 1-е полугодие 2025 года.

✓ Стоимость районки: на 6 месяцев - 848 руб. 28 коп.; на 3 месяца - 424 руб. 14 коп.; на 1 месяц - 141 руб. 38 коп.
Для инвалидов 1-й и 2-й групп, а также участников Великой Отечественной войны цена на 6 месяцев - 720 руб. 96 коп.

✓ Читателей, получающих газету в редакции, ждем для оформления абонемента на 1-е полугодие 2025 года в рабочие дни. Стоимость издания осталась прежней: на 6 месяцев - 300 руб.; на 3 месяца - 150 руб.; на 1 месяц - 50 руб.

✓ Вы можете оформить газету «Сельский вестник» в электронном формате - звоните по номеру телефона 3-13-71 или пишите на почту selvest151@yandex.ru. Для этого вам необходимо сообщить адрес своего электронного почтового ящика, на который редакция будет отправлять свежий номер газеты в дни ее выхода. Стоимость электронной подписки на 1 месяц - 50 рублей.

Уважаемые читатели! В редакцию снова стали поступать звонки с жалобами на несвоевременную доставку газеты «Сельский вестник». Если вы не получили вовремя свежий номер районки, просьба сообщить о проблеме по телефонам: 3-13-71; 3-16-73. Информация будет передана руководству Голышмановского почтамта.

ТРЕБУЮТСЯ водители на автосамосвалы (вахта, Пытьях). З/п от 180 тыс. руб. Трудоустройство, проживание, питание, спецодежда, проезд за счет работодателя.
Тел.: 8-922-042-19-99; 8-922-265-62-69

В редакцию газеты «Сельский вестник» ТРЕБУЕТСЯ корреспондент. Необходимые навыки: грамотная устная и письменная речь, ответственность. Обращаться в рабочие дни с 8 до 12 часов в АНО «ИИЦ «Сельский вестник» по адресу: ул. Советская, 151, тел. 3-16-73; 8-902-850-13-78

ВЫКУП авто.
Тел. 8-996-320-97-87 (11-12)

В ООО «Престиж» ТРЕБУЕТСЯ скотник,
вахта, з/п 40 тыс. руб.
Тел. 8-950-492-68-53

ИП Высоцких РЕАЛИЗУЕТ: металлоочиститель, профнастил, сайдинг, доборные элементы, утеплитель, столбики, профили, пень монтажную, нкт 60, 73, гвозди.
Офис: ул. Первомайская, 118.
Тел. 8-908-879-76-78 (11-10)

ТРЕБУЮТСЯ водители с категорией С в г. Сургут (вахта). З/п от 150 тыс. руб. Питание и проживание за счет организации.
Тел. 8-952-716-51-26 (11-27)

ПРОДАЕМ кур-несушек от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU

КУПЛЮ аккумуляторы.
Дорого.
с. Омутинское.
Тел. 8-992-309-96-07 (11-6)

ТЕПЛИЦЫ
8-950-487-02-72
8-98-29-19-29-19
РАССРОЧКА БЕЗ %
www.zakovka.ru

ИП Васильев В.А.
Все виды ритуальных услуг
Тел. 8-902-850-11-12;
8-902-850-11-10; 3-34-95 (10-11)

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

ИЗДАТЕЛЬ Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Советская, 151. **12+**

Главный редактор М.Н. Никонорова
Номер сдан в печать: по графику в 14.00; фактически подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с. Омутинское, ул. Советская, 151.
☎ **Телефоны:** главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-13-71; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; отдел экономики и развития АПК - 3-21-73; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
E-mail: selvest151@yandex.ru. Свидетельство ПИ № ТУ72-01412 от 22 декабря 2016г.

Номер набран и сверстан в автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Газета **отпечатана** в ООО «Ишимская типография»: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.
Уважаемые читатели!
Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. **Тираж 1 200 экз. Заказ № 95.**

Редактор А.В. Пайвина
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.